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Munkatársunk beszélt Issekutz Béla dr. rektorral, aki a sztrájkkal kapcsolatosan 
a következőket mondta:

– A diákság vezetői bejelentették, hogy a hallgatók központi utasításra sztrájkba 
lépnek. Én tudomásul vettem a bejelentést. Garanciát kaptam arra vonatkozólag, 
hogy rendzavarás nem lesz. A küldöttség eltávozása után közöltem a bejelentést a 
kari dékánokkal, hogy ne legyen meglepetés a hallgatóság egyetemes távolmara-
dása. Mindaddig, amíg a hallgatók sztrájkja tart, nem lesznek előadások az egye-
temen. Azt azonban, hogy ez meddig fog tartani, ma még nem lehet tudni. Lehet, 
hogy egy-két nap múlva változik a helyzet. Ha azonban hallgatók jelentkeznek az 
órákon, a professzorok természetesen megtartják az órát.
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232. A magyar ifjúság ideálja nem lehet többé a filiszter típus – A 
magyar hallgatók seregszemléje Szegeden

A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége szombaton 
rendezte meg X. kongresszusát Szegeden. Erre az alkalomra valamennyi egye-
tem és az ország minden főiskolájának ifjúsága elküldötte vezérét Szegedre, kiket 
szombaton délelőtt fél 11 órakor ünnepélyesen fogadtak a Szegedi állomáson. 
Budapestről és vidékről 60 főiskolai hallgató és a MEFHOSZ női szakosztálya 
képviseletében 8 nő jött le a kongresszusra. A fogadtatás után a vendégek és a 
szegedi ifjúság a központi egyetemi aulában ültek össze, ahol megvizsgálták a 
mandátumokat. Egy órakor az ifjúság tisztelgett az egyetem tanácsa előtt, mely-
nek nevében Dézsi Lajos dr. rektor örömének adott kifejezést, hogy az ifjúság 
teljes komolysággal készül a rá váró nagy feladatokra. Utána a Horthy Miklós 
kollégiumban ebéd volt, majd negyed 1 órakor az ifjúság küldöttei zárt ülésre 
gyűltek össze, melyen különféle ifjúságot érdeklő kérdéseket tárgyaltak le.

A kongresszus megnyitása
A X. jubiláris kongresszus formális megnyitása délután 6 órai kezdettel zajlott 

le a városháza közgyűlési termében, melyet a megjelent egyetemi és főiskolai 
hallgatók színültig megtöltöttek. Az ifjúságon kívül a város társadalmának szá-
mos előkelősége is részt vett a díszközgyűlésen. Ott voltak: Dézsi Lajos dr. rek-
tor, Buday Árpád dr., Bartók György dr., Szabó József dr., Jankovich László dr. 
egyetemi tanárok, Kozma Ferenc kormánytanácsos, a Szeged-Csongrád Takarék-
pénztár vezérigazgatója, Buócz Béla dr. rendőrfőtanácsos, Bakó László reformá-
tus lelkész, vitéz Berde Károly dr. egyetemi magántanár és még sokan mások. a 
Magyar Hiszekegy elmondása után Varga Zsigmond a MEFHOSZ szegedi cso-
portjának elnöke üdvözölte a közgyűlés tagjait. Majd Nádas János megnyitotta a 
díszközgyűlést.

Köszönetet mondott a megjelent egyetemi tanároknak, köszönetet a 
polgármesternek, ki lehetővé tette, hogy a kongresszust e történelmi nevezetességű 
teremben tarthassák. Tíz évvel ezelőtt – mondotta – e falak közül indult el 
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Magyarország kormányzója, hogy megtisztítsa az országot a szennytől és gaztól 
és Budavár tornyán ismét a szent zászló lobogjon. Tíz év óta másról is nevezetes 
ez a város. Végvára a magyarságnak, de egyúttal kulturális gócpontja is, mert e 
város falai között talált elhelyezést a kolozsvári egyetem is. 

A nagy idők, a rendkívüli események megtanították a magyar ifjúságot, hogy 
neki a tanuláson kívül más, igen fontos kötelességei is vannak. A mi fogalma-
ink közül Pató Pál úr lelkes alakját el kell törölni, mi nem érhetünk rá nyugodt 
semmittevéssel nézni, hogy forrong körülöttünk a világ. Nekünk tudni kell, hogy 
mi a helyes út, hogy milyen eszközökkel érjük el legrövidebben céljainkat és, 
hogy biztos vezetéssel tartsuk meg fajunk és hazánk irányítását. Mi nem lehetünk 
a pihenés rabszolgái, és ha a Ballag már a vén diák kedves dallamai hangza-
nak fülünkbe már nem ideálunk a filiszter típus, mert az éles, új utakat mutat. A 
társadalmat kell fejlesztenünk, azt kell nevelnünk, a magyar faji öntudatot kell 
belevinnünk, s az erkölcsi kulturális, gazdasági haladás rögös útját kell egyen-
getnünk. Majd röviden beszámolt a MEFHOSZ múlt évi eredményekben gazdag 
működéséről és a kongresszust megnyitottnak tekintette. Szabó József dr. egyete-
mi tanár, mint a szegedi csoport tanárelnöke üdvözölte a kongresszust és buzdí-
totta az ifjúságot, hogy csüggedés nélkül folytassa le a reá váró munkát, mert az 
akadályok legyőzése még becsesebbé teszi az eredményt. A kongresszus ezután 
egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy üdvözlő táviratot küld a kormányzó-
nak, Bethlen miniszterelnöknek, Vámossy József dr. egyetemi tanárnak, a szö-
vetség elnökének, ki a kongresszuson személyesen nem jelenhetett meg. Majd 
Raksány Gyuláné, a MANSZ alelnöknője üdvözölte a kongresszust, Isten áldását 
kérve a működésére. Ezután Bukovszky Ferenc a szegedi Turul Szövetség, Ar-
mentano Lajos dr. a katolikus diákszövetség nevében üdvözölte a kongresszust.

Tiszteletbeli tagok választása.
Majd a MEFHOSZ tiszteletbeli tagjaivá választották a következőket: Dézsi La-

jos dr. rektor, Aigner Károly dr. főispán, Somogyi Szilveszter dr. polgármester, 
Szandtner Pál dr., Polner Ödön dr., Kolosváry Bálint dr., Buday Árpád dr., Vidá-
kovits Kamilló dr.,  Hainiss Elemér dr. egyetemi tanárokat és vitéz Berde Károly 
dr. egyetemi magántanár. Ugyancsak tiszteletbeli tanárokká választották Várhelyi 
József pápai prelátust, Bakó László református lelkészt, Kutas Kálmán evangé-
likus lelkészt, Szalay József dr. kerületi rendőrfőkapitányt, Kozma Ferenc kor-
mányfőtanácsost, Unterreiner Józsefet,a Nemzeti Bank szegedi intézetének volt 
igazgatóját, Klug Pétert, Buócz Béla dr. rendőrfőtanácsost. A megválasztottaknak 
nyomban át is nyújtották a díszokleveleket, ifj. Paraszkay Gyula dr.-nak örökös 
tb. elnöki díszoklevelet. Ezután az egyetemi tanári kar nevében Dézsi Lajos dr. 
mondott köszönetet a kitüntetésért, folytonos tanulásra és kitartásra buzdítva az 
ifjúságot, mert csak a tanulás és a kultúra kiterjesztése által lehet visszaszerezni 
Nagymagyarországot. 
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